

# 习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日,国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出,读到你热情洋溢的来信,我回想起2014年和夫人访问比利时期间,同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴

地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国

坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新

的贡献。

近日,比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

## 端午假期全国出入境客流将迎“小高峰”

新华社北京6月20日电(记者任沁沁)国家移民管理局20日分析评估,预计2023年端午节期间全国口岸将迎来出入境客流“小高峰”,出入境人数峰值有望超过140万人次/天,日均将达128万人次,较去年端午节增长约2.2倍,是2019年端午节的63%,预计客流高峰主要集中在6月22日、23日。

大型国际空港口岸出入境客流稳步恢复,北京首都机场、上海浦东机场、广州白云机场日均通关人

数预计将分别达到2.8万、5.1万、2.3万人次。毗邻港澳陆路口岸出入境客流持续增长,珠海拱北口岸日均通关人数预计将达到32万人次,深圳罗湖、福田地铁口岸预计将达到17.8万人次、15.2万人次。

国家移民管理局日前部署全力做好端午节期间口岸出入境通关保障工作,要求全国边检机关科学预测、及时发布本口岸出入境客流情况,为广大群众出行提供参考;备足执勤警力,开足查验通道,科学组织

勤务,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟,确保口岸运行安全顺畅有序。

国家移民管理局提示广大出入境旅客,出行前及时关注口岸客流变化和通关情况,仔细检查出入境证件签证是否有效,提前了解前往地安全形势、入境政策,合理安排行程,注意人身安全和健康防护。通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

## 端午夜可赏“飞龙在天” 这条“龙”如何飞上天?

新华社南京6月20日电(记者王珏玢 朱筱)中科院天文科普专家介绍,22日端午节晚7时30分左右,苍龙七宿的“龙头”角宿会升至正南中天,到晚10时左右,整条苍龙的“龙形”会横亘在夜空中,公众可以观赏到“飞龙在天”天象。这条遨游在天上的“飞龙”是什么?“飞龙”是如何飞上天的?

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,我国古人观测天象,把天球赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组,称为二十八宿。二十八宿中,每七宿为一组:东方为苍龙,南方为朱雀,西方为白虎,北方为玄武。东方苍龙包含了角、亢、氐、房、心、尾、箕七宿,这七宿分别象征龙的不同部位,共同勾勒出一个完整的“龙形”星象。

今年端午节与夏至临近,在下午2时左右,“龙头”角宿就会从地平线升起,之后缓慢移动到夜空正南方向,到22时左右,整条苍龙会横亘在夜空中。随后,“龙形”逐渐西落,慢慢沉入地平线以下。“今年端午节比去年晚19天,在晚上8时左右观测,会看到龙头的犄角已经略微偏西,但往年此时可能还没到正南。”王科超说。

苍龙七宿的“出没”周期与公历年长度相当,也与四时节令有密切关联。春耕之时,“龙头”角宿最先于天黑后从东方地平线上出现,俗称“龙抬头”。随后,苍龙七宿升起的时间越来越早,天黑后露出地面的部分越来越多。到了仲夏时节,整条苍龙升至正南方夜空的中央,这就是“飞龙在天”。秋收前后,苍龙逐渐从西方夜空中下落,到冬藏之时,隐没于北方地平线以下。

王科超介绍,我国古人记录了端午节时的“飞龙在天”天象,但实际上,“飞龙在天”不仅出现在端午节的夜空。东方苍龙“体型”非常庞大,跨度约90度,在夜空中的位置也会随着时间推移而变化。在端午节前后的三个月内,公众都可以在夜空中看到整条苍龙出现在不同的位置。

“对相同的星星,东西方先民有着各自不同的命名和想象,这也体现出不同文明鲜明的文化和地域特色。”王科超介绍,依据现在的国际通用星座,苍龙七宿分布在室女座、天秤座、天蝎座和人马座。其中,角宿和亢宿位于室女座,氐宿位于天秤座,房宿、心宿、尾宿位于天蝎座,箕宿位于人马座。

## 节令之美 夏至好时光

夏至来临之日,太阳直射北回归线,是北半球一年中白昼时间最长的一天,且越往北白昼时间越长。此后,昼渐短,夜渐长,直到秋分,方得平均,我国民间有“吃过夏至面,一天短一线”的民俗说法。

新华社发 德德德 作



## 香港将推出 多项优惠和活动 庆祝回归26周年

新华社香港6月20日电(记者刘明洋)香港特区行政长官李家超20日出席行政会议前会见传媒时表示,为庆祝香港回归祖国26周年,特区政府和公营机构会牵头推出多项优惠和活动,让市民欢度这个喜庆日子。

李家超介绍,7月1日当天,市民可免费使用康乐及文化事务署下辖康文设施;香港科学馆和太空馆的常设展览、文化博物馆和科学馆及艺术馆的多项专题展览、香港湿地公园、西九文化区M+博物馆的所有展览和香港故宫文化博物馆7个专题展览等均免费开放;“活化历史建筑伙伴计划”下的12个项目会安排免费导赏团服务,并加强现有免费服务、免费工作坊等。

公共交通方面,7月1日起一连5天,免费搭乘电车;7月1日当天,免费乘搭天星小轮往来尖沙咀和湾仔,免费乘搭富裕小轮的香港水上的士航线,以及往来中环和红磡、屯门和大澳、北角和观塘等多线渡轮。

此外,饮食业界在7月1日会有超过1000家餐厅,推出指定菜式或餐饮品七折优惠。

## 成都第31届世界大学生夏季运动会 火炬传递深圳站举行



6月20日,火炬手苏炳添在火炬传递中。当日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递深圳站在深圳大学校园内举行。新华社记者毛思倩 摄